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Ennyi ember halt meg a szoro­
san vett Magyarországon a múlt már­
cius hóban tüdövész folytán. Lap­
pangva, sorvasztva, másokat folyton 
fertőzve 7660 magyar polgár tért 
meg az örök Nirvánába! Es ez a 7660 
dolgos ember még nem teljes szám, 
ez csak tüdővészben pusztult el, 
ehez a számhoz még hozzá kell ad­
nunk közel még 2000 halál esetet, 
hol a haláluk sziDtén gümmökor volt, 
de nem a tüdőben, hanem agykér. 
gén, ízületekben, vesékben stb. stb. 
zajlott le. Kilenc ezer magyar! S ez 
a nagy tömeg nem csak ennyi siró 
családot, rokont, testvért hagyott 
hátra, de a pusztulás -csiráját bőven 
elszórta, ismerőst, ismeretlent, rokont, 
jóbarátot, szülőt, testvért, gyermeket 
fertőzve, hogy a veszteség ne járjon 
egyedül, hogy ez a rettenetesen fer­
tőző betegség ujabb-ujabb áldozato­
kat követelhessen, hogy a halottak 
a javakorban lévők, a korán kidől­
tek, a szenvedők, az elsorvadók szá­
ját hatványozva emelje.

Rettenetesen nagy ez a szám! 
rémesebb a szent Ganges partjain 
dühöngő pestis vagy choleránál! Ret­
tenetesebb halál bármely halálnem- 
pl, hisz a pestises, cholerás, dyph- 
teriás rövid szenvedés után válik 
®eg ez árnyék világtól, a tüdőbeteg 
hónapokig, évekig sorvad! Ez a szám 
e8y borzasztó függönyt göidit fel 
előttünk, hisz hazánkat látogatta dög. 
r^z, cholera, de ekkora halálozást 
penapok alatt nem lehetett kimutatni 
punt a fenti szám, pedig ez, csak 
pY hónap statisztikája!

A cholerától van mentség, a 
yphteriáüak van seiuma, a schar- 

PCj gyógyítható, egy a tüdővésszel 
C evvel a nagy népbetegséggel — 
K* zdentlnk tehetetlen agygyal?! Hát 
r nincs mentség?! Reá vagyunk 
p Dyszeritve, hegy ölbe tett kézzel, 

török nemtörődésseJ nézzük fajunk 
sorvadását, pusztulását 1 ?

Van, van mentség, de mi csak 
akkor tudunk Istenről, ha az ár már 
összecsap fejünk fölött, mi akkor 
kezdünk gondolkozni, ha nagy bajba, 
nagy nyomorúságba vagyunk, nekünk 
akkor fáj csupán a szemünk, ha meg­
vakultunk : különben élünk vidám 
gondatlanságban s nem bánjuk, ha 
az a kicsi, alig ezredmillimeteres bac- 
cillus, mely ellentud állani a maró­
savak roncsoló hatásának, mely ki­
tartóan tudja legyőzni a bacteriumok 
legnagyobb ellenségét a forró gőzt; 
hogy telepedik be embertársainkba s 
ezek hogy mennek tönkre s hogy 
lehellik, hogy köpik ki a betegség 
felszaporodott csiráit, hogy terjed 
evvel a baj s hogy fertőződik igy, 
ilyeténkép az ártatlan, a jó, a rossz 
egyaránt. Igazán szomorú jelen! Ez 
a derék faj, ez az életerős, nagyon 
hivatott magyar faj csendesen lesor­
vad, délceg ifjai behorpadt mellel, 
ziháló tüdővel, lázpirral arcukon meg­
semmisülnek, a hires szép magyar 
nők rózsás arcát nem a piros vér, 
de a gyötrő láz fogja kölcsönözni, 
kipusztul a pufók, erős gyermek, 
hogy rövidesen egy uj fajnak, a viz- 
vérü, sápadt, csenevész kreténnek 
adja át játszó helyét, a himes mezőt, 
a zúgó erdőt! ... Mi lesz ekkor 
fajunkból, mi lesz nemzetünkből?! 
Megsemmisül, mert meg kell semmi­
sülnie !

A hogy Koch Róbert a tüdővész 
kórokozó baccillusát felfedezte, rög­
tön tudni valóvá vált, hogy ettől a 
bacteriumtól kell menekednünk, vé­
dekeznünk, de tudni valóvá vált az 
is, hogy miért hal el tüdövészben 
hazánkban egy hónap alatt 7660 em­
ber. Azért, mert a gümőkoros ember 
lehelletével, köpetjével a fertőző 
bacteriumok millióit bocsátja sza­
baddá, fertőz vele mindenkit, kik 
környezetében megfordulnak.

A fertőzés lehetőségének sehol 
jobb alkalom nincs, mint a magyar 
nép lakásába. Hogyan lakik a magyar 
földmives? Legyen bármily jómód­

ban, legyen bármekkora lakása, kü­
lönösen télen, behúzódik az egész 
család egy szobába, a szegényebbjé- 
nek meg nincs több szobája össze­
zsúfolva, még az ablakokat is beta­
pasztva itt lakik az egész család, 
sokszor após, anyós, vő, meny, 
unokák mind. Csak egy tüdővészes 
forduljon ott meg, csak egyet köpjön 
a szoba földjére a bacteriumok fel­
szabadultak s az első megbetegedés 
rövidesen meg van s ezt követi sza­
kadatlan a többi. Ahogy harapódzik, 
a család pusztulni kezd és satnya 
ivadékot ad. És a megbetegültek 
száma hatványozódik. Nem fantasticus 
mese ez. Bebizonyított tény, hogy 
mióta nálunk a tagosítás folytán az 
u. n. tanyai élet lépett életbe, a 
tüdővész cuormis szaporodást mutat 
ez a szomorú statisztikája a magyar 
alföldnek. De, hogy a lakás fenn 
leirt kihasználása megyénkben is 
mily káros hatással van, bizonyítha­
tom egy tőlünk nem messze fekvő 
községgel. Vegyes ajkú lakói meg 
vannak áldva jó földdel, szorgalma­
sak, Istenfélők, földesurok apja a 
népnek s ebben a községben még 
ezelőtt tiz évvel alig egy-két tüdő­
beteg volt, ma, alig van ház, hol 
tüdő, vagy csont gümőkor ne lenne ! 
Fertőződtek vagyunk, veszünk 1 Es 
mi csak nézzük, hogy vágja ren- 
deinket a gümőkor, de még nem akadt 
egy Herostkates, ki felgyújtsa e rém 
lakását 1

Mi a védekezés a gümőkor el­
len? Oda hatni, hogy a már gümő­
koros beteg ne lehessen átka kör­
nyezetének s magának. Oda kell 
hatni, hogy azok úgy helyeztessenek 
el, hol vagy meggyógyulnak, vagy 
ha már gyógyithatlanok, megfelelő 
kezelés, megfelelő táplálással mint 
egy felvilágosíthassanak, hogy miként 
viseljék magukat, hogy másnak ne 
ártsanak s miként kezeljék magukat, 
miként táplálkozzanak, mit kell kö­
vetniük, hogy élet és munkaképesek 
maradjanak.

A sok ajánlat között leginkább 
bevált az, hogy rendszeres kórházi 
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— ma szanatóriumnak nevezik — 
kezeléssel kell a célt elérni. Bámu­
latos az eredmény amely ilyen célra 
berendezett intézetekben már elére­
tett. Régen a tüdőcsúcs hurut diag- 
nosisa egyértelmű volt a gümőkoros 
halállal; ma tudjuk, hogy ez hálás 
talaj a gyógyításra. A tüdőbeteg kór­
házakban rövid pár hónap alatt 
visszaadják az életnek a még nem 
is oly rég a halálnak szánt áldozatot. 
Ha a szegény individium tüdeje már 
szétesőben van, ha már az egyén 
melegágya a kórnemző bacteriumok- 
nak, ha voltakép már köz veszélyt 
nem képez egy ilyen ember, a kór- 
kázi kezelés megtanítja arra, hogy 
ha a sebészi beavatkozás idejét 
múlta, hogy védje magától embertár­
sait, hogy éljen, hogy ismét emberré 
legyen, egyszóval a dolgos kezek 
igen nagy számát adja vissza magá- 
hak, embertársainak a létfönntartó 
munkának! Szép ez e hivatás na­
gyon. És ezt a nagy eredményt, 
ezt az igazán teremtő munkát, mely 
eddig csak a gazdagabb emberekre 
terjedt ki, az igazi humanizmus 
terjesztette embertársaira, igazolva a 
krisztusi igét: „Testvérek vagyunk 
az Urban“ Európa kultur nemzetei 
már évtizedekkel ezelőtt gyógyító 
intézeteket állítottak a tüdőbetegek 
részére. Elül járt a kicsiny, de szel­
lemében oly nagy Norvégia s ma ott 
10000 emberből alig öt tüdőbajos s 
ezek is idegenből hozták betegségü­
ket. A többi államok is beigazolták 
az empiricus Brelymer igazságát, ki 
apja volt a tüdövész kórházi keze­
lésének s evvel Brehmerről is be­
igazolódott a nagy angol iró mondása: 
csodálatos, a felfedező sorsa egyforma

TÁRCA.

Emlékek a múltból.
Irta: Sántha Dezső.

Tikkasztó meleg éj volt. S mi sokáig 
ott ültünk kint a zöld fenyőkkel körülölelt 
kis lugasban. A kertből erős virágillat szállt 
fel hozzánk. Emlékszem onnan volt az a 
gyönyörű rózsabokréta is, mely előttünk az 
asztalon feküdt. Lankadtan álmodtak édes 
rózsa-álmokat. Onnan jöttek azok a nagy, 
pelyhos, sötét éjjeli lepkék is, amelyek zi­
zegve ott rezegtek az álmadó rózsák felett.

Amint az éj mélyebbre és mélyebbre 
szállt, a rózsák mellettünk még lankadtabbak 
lettek s még bóditóbb édességgel illatoztak. 
A sötét éjji lepkék pedig már a mi válla- 
inkon s hajunk közt is zizegtek. Itt-ott egy- 
egy csillag futott le az égről, néha egyszerre 
sok, mintha szárnyra kelve egymás elébe 
repültek volna. 

a vetemény mag sorsával: földbe 
kell kerüljön, hogy naggyá nőjjön. 
Ö is halála után kapja az elismerést.

Hazánk, a tüdövész elleni küz­
delemben nagyon hátul ballag. Az a 
nagy disztingváló elme: Purjesz tanár 
hangoztatta legelőbb a tüdőbetegek 
elkülönítésének speciális kezelésének 
szükségét, az ő nagy eapácitása tud­
ta, hogy ez a baj gyógyítható. Rö­
videsen, az egyszerű körorvosból 
professzorrá s ep a gümőkór leküz­
désében szerzett ezen érdemeiért ma­
gyar méltóságot nyert báró Korá­
nyi Frigyes megcsinálja az első ma­
gyar tüdőbeteg szanatóriumot, ezt 
követte több, de országrészünkben 
csak kettő van még, a kolozsvári s 
a nagyszebeni, melyet Szüszmann 
Hermán dr. a 22 éves korában tü­
dővészes lett s 69 éves korában el­
hunyt nemes orvos alapított.

Ezekkel az intézetekkel megtört 
a gümőkór hatalma, az a pici bacil- 
lus, melyet az ember tüdejéből az 
ember agyveleje mutatott ki: az 
ember agyvelejének hatalmával öle- 
tik meg. Sajnos, igen kevés ezen 
intézetekben a beteg ágyaK száma 
s igen sok a helyet kérő, a mit ja­
vít egyfelől a rendes kezeléB, el­
rontja az, hogy a betegek alig egy 
tized percentje élvezheti az ily irá­
nyú intézet áldását. Tovább pusztu­
lunk, veszünk!

Öngyilkos aggastyán
— A magyarcsesztvei dráma. — 

Marosujvár, 1913. május 22.
Egy hetven éves s ugyszolva 

már teljesen elgyengült aggastyán 

— Milyen btibá/os ez az éj, mint 
valami tündér regében — susogtam álmodó 
lélekkel.

Erre maga is olyan halkan, mintha félt 
volna az éj varázsát megtörni, suttogta 
fülembe:

— Azt mondják, hogy ha csillagot 
látunk leesni, amit akkor óhajtunk, az mind 
beteljesül. Nekem most nincs vágyam . . . 
és magának?

Nem feleltem, csak lassan lehunytam 
a szemeimet. Eszmélni, gondolkozni próbál­
tam. . . . Midőn ismét föltekintettem, éppen 
egy ragyogó nagy fehér csillag futott le az 
égről. S amig megtette fényes útját a sötét 
menybolton, az én lelkemnek egy édes álma 
repült vele.

Egyik csillag a másik csillag után 
hullott le. És egyik meleg vágy után a má­
sik ébredezett lelkemben.

Évek jöttek, évek mentek s lelkemnek 
ama csillaghullásos bűvös éjen támadt vá­
gyai mind, — mind beteljesültek.

De miként!

dobta el magától az életet folyó hó 
21,-én Magyarcsesztvén. Az öngyilkos 
Kohn Izrael szatócs.

A szentéletü zsidó sehogyse® 
tudott megbarátkozni az aggkori 
gyengeségekkel, a melyek megbéní­
tották munkaerejét, elhomályosították 
látóképességét is — és pisztolyt ra­
gadott maga ellen. A gyilkos golyó 
pedig megszánva az élet szürkesé­
gében tehetetlenül tapogatózó öreget, 
letaszította a szenvedések útjáról a 
mélybe; a hol nincs fájdalom, nincs 
szenvedés, nincs gyötrelem s a hol 
a fárasztó létküzdelem helyett az 
örök pihenés, az örök álom misztéri- 
kus mécsvilága Őrködik a könnyázott 
sirhant s az immár csendesen nyug­
vó halott felett.

Kohn Izrael tragikus haláláról 
egyébként az alábbiakban számo­
lunk be:

„Kohn bácsi“ a kit szerte a vi­
déken csak e néveu ismertek gyak­
ran ellátogatott Marosujvárra. S igy 
az öngyilkosság napján is. Üzleti áru­
tartozását rendezte az öreg e napon. 
A hol csak megjelent mindenütt jó 
kedvvel mesélte, hogy mennyire bol­
dog, mennyire megelégedett, hogy 
újból erősnek, egészségesnek érzi 
magát. Senki sem sejtette, hogy a 
pajzán jókedv és megelégedés mö­
gött sötét szándék bujkál — az élet­
tel való leszámolás borzalmas gon­
dolata.

Kohn Izrael déltájban érkezett

Éjszakon egy bús regét dalolnak. E 
regében a rózsa azt óhajtja: bárha ő is 
felszállhatna, mint a pillangó. Hisz pillangó 
a rózsa is, csak nem repülhet, mert le van 
kötve az ághoz. Bár repülhetne. A pillangó 
pedig arra vágyik: bár jenne lekötve ő is, 
mint a rózsa. Hisz rózsa a pillangó is, csak 
nem maradhat egy helyen. Hiányzik a tá­
masza, ott hontalan.

És mindkettőnek vágya teljesült.
De miként!
Mikor a rózsa meghalt, szirmait a szél 

elragadta s akkor repült ő is, mint a pü' 
langó. És midőn eljött a dér, a pillangó 
halva hullott le a hideg rögre. Hozzá fagyott- 
Le volt kötve s egy helyen maradt, mint a 
rózsa. Szivük vágya beteljesült, de nekik 
az már nem volt öröm, már nem lehetett 
boldogság.

így valósultak meg az én édes álmain1 
is. így teljesült be minden jó kívánságom-

Gonosz csillagok voltak azok, amelyek 
akkor óhajtásaimat bíztam.

♦• * 

í
| MIT KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

Fiissy könyvnyomdájában MIT KIABÁLTOK ?
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vissza családja körébe. Othon a leg­
nagyobb nyugalommal végezte házi 
teendőit s mint egy bohém gyermek 
jertllt arccal, jókedvűen járt-kelt az 
öreg. A sors kegyetlen tréfát Űzött 
az életunt aggastyánnal, a midőn öt 
utolsó útjára elkészítette.

Estefelé visszavonult az öreg 
szobájába. Felesége és leánya pedig 
kint az üzletbe foglalatoskodtak. Egy­
szerre csak valami tompa, erős dör­
renés hallatszott ki a szobából. Kohn- 
né odaszolt leányának:

— Nézd meg lányom mi történt 
odabent ?

A lány besietett a szobába, de 
csakhamar sápadtan támolygott vissza. 
A rémület láttára beszaladtak a ház­
beliek. Kohn Izrael télig levetkőzve 
ott ült a karosszékben. Arca viasz­
sárga volt. Kezét görcsöszen a mel­
lére szorította, amelyből vér szivárgott 
ki. Szemei pedig révetegen szege- 
ződtek.

— Istenem — susogta és szemei 
végkép lecsukódtak.

Mire Dr. Ambrus Pál orvos Ma- 
rosuivárró! megérkezett az életunt 
már kiszenvedett. A golyó behatolva 
a mellbe összetépte a szivereket. 
Nem volt segitség.

Az első hír, mely este fél nyolc 
órakor jutott el hozzánk azt újságolta, 
hogy Kohn Izrael véletlenségböl lett 
a golyó áldozata, másrészt pedig, 
hogy anyagi gondok kergették a ha­

Sürü porfelhőbe burkoltan, mély zúgás­
sal érkezett meg a vihar. Szomorúan süvöl­
tött végig az ablakok alatt. Az ódon házon 
minden rezgeti, nyögött, sóhajtott, recsegett 
a szélvész támadására, mely betört a folyo­
sókba is s ott végig jajongott, mig a for­
dulatoknál nagyot, nagyot csuklott. Elhalt, 
hogy ismét kezdje.

Én egy ablaknál állva hallgattam a vi­
har tombolását, mely úgy fölizgatta idegei­
met, mint valami ősvad rémének hatalmas 
akkordja s oly zugAa ragadta magával lel­
temet, mint a partot szakított folyó viszi 
harsogva tova, akit hullám karja elragadott.

Nem bírtam hatalmától menekülni most 
Sem, mint évek előtt . . . Akkor is épp 
mint most, úgy sikongott, zúgott, üvöltött a 
vihar, mintha a természet orgonáján a szél­
vész őrült keze játszana szilaj, harmoniátlan, 
de kimondhatatlan bús dalokat, amelyekben 
bennne van minden idők jajkiáltása s lá­
zongó haragja. Benne van az emberiség 
örök panasza, mely pihenés nélkül bevég- 
zetlenül zug tovább. Nincs kezdete és nincs 

lálba. Köteles óvatosságból minden 
oldalról ellenőriztük a hírt s meg­
győződtünk, hogy a tragikus véget 
ért Kohn mint fentebb is említettük
— beteges aggkorára való tekintettel
— életuntságból ragadott maga ellen
fegyvert. S. D.

HÍREK.
— Esküdtszék. A gyulafehérvári 

kir. törvényszéknél a folyó évi Il-ik 
esküdtszéki ülésszak f. év junius hó 
2-án kezdődik és tart körülbelül 
ugyanazon hó 17-ig. A folyó hó
14-én  tartott sorsolási tárgyaláson 
kisorsoltattak rendes esküdteknek: 
Száva János Csáklya, Székely János 
Lörinerévé, Luiszter Mihály Berve, 
Lőrincz István, Sándor János, Gálffy 
János, Dr. Pop Emil, Dr. Metes Pé­
ter, Málnásy Károly, Király Béla, 
Illyés István, Vili Károly, Harmath 
Miklós, Hegyi János, Huhn Gyula, 
Czirner László, Dr. Szaniszló Albert 
és Fogarassy Albert Nagyenyed, Sa­
lamon Simon Tövis, Seress Benjámin 
Benedek, Tamás Dénes Magyarkapud, 
Kiss Ferenc Zalatna, Horváth László 
Diód, Neumayer József öregyháza, 
Hegedűs Sípos János Miriszló, Lovász 
Márton Lőrincréve, Lándau Pál Tom­
paháza, Takács István Vízakna, Butyka 
Dániel Alvinc, lovag Vinczenti Miksa 
Diód. Pótesküdteknek: Korody Imre, 

> vége soha ... és a melybe most bele- 
hangzott az én szivem hangos, szaggatott 
dobogása is . . .

E lázongó panaszok, e busán zugó 
hangokon keresztül én most is hallani vé­
lem — mint akkor évek előtt hallottam — 
azt az elfojtott könyörgő zokogást.

És most is, mint akkor, villám villá­
mot érve csattogott, kékes-zöld fénybe bo­
rítva a szobát s a menny oly szakadatlanul 
harsogott, dörgött, mintha összeakart volna
omlani felettünk ... A vihar tovább ra- I 
gadta magával lelkemet tovább és mindig ’ 
tovább, mignem a távolság háborgó, zugó ‘ 
világokat állított közém és a közzé, ki pe­
dig oly közel volt akkor hozzám.

De én az ég dörgésen, szélvész mo­
raján és szivem dobogásán át folyton hal­
lottam azt a halk, panaszos zokogást.

Reggel, a mikor a napsugarak arany- 
fátyolt vontak az égre, a földre, ismét nyu­
godtan mosolygott minden, csupán a csoda­

Szálkái Sándor, Willersdorfer Ferenc, 
ifj. Kádár Miklós, Utry János, Schrei- 
ber Albert, Homolay Károly, Majláth 
Ferenc, Péter József és Dr. Cserny 
Béla Gyulafehérvár.

Tárgyalás alá kerül körülbelül 
8—10 ügy, köztük a szülőgyilkos 
Rozor György ügye is.

— Gyermekmajális. A marosuj- 
vári állami elemi iskola folyó hő 
31-én délután 3 órakor kezdődőleg 
a „Ligetiben a „Madarak és Pák“ 
napjával kapcsolatosan majálist tart, 
melyre a nagyérdemű szülőket és 
az iskola iránt érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
A tanulóknak szeszes italt hozni nem 
szabad. Marosujvár, 1913 május 26. 
Az igazgatóság.

— Q nyilvános l^öz vizsga latoig 
ideje és sorrendje az áll. polg. is­
kolában. Junius 12-én, csütörtökön 
latinnyelvi osztályvizsga a tordai fő­
gimnáziumban. 16-án, hétfőn délután 
4 órakor a növendékek tornavizsgá­
lata, 17-én kedden délelőtt a növen­
dékek hitt.ani vizsgálata. 19-én, csü­
törtökön délelőtt és délután az 1. 
osztály vizsgálata, 20-án pénteken a 
magántanulók Írásbeli, 21-én szom­
baton a magántanulók szóbeli vizs­
gálata, 22-én vasárnap: Hálaadó is­
tentisztelet. 24-én kedden délelőtt 10 
órakor záróünnep, értesítők, bizo­
nyítványok és jutalmak kiosztása és 
a tanév berekesztése az intézet igaz­
gatója által.

szép, gazdag virágzásu rózsatő volt meg­
halva.

Azt letörte az éji vihar. Illatos rózsái 
szertehullottak. S a biborszinü szirmok, 
mint a vércseppek ott piroslottak a fű kö- 

I zött.
í És én úgy éreztem, mintha az én éle- 
| temben is ketté lenne törve a boldogság 

piros rózsájának fája. Mintha magam tör­
tem volna azt ketté . . . Vagy nem is én 
tettem azt, hanem a vihar . . . Hisz nem 
én löktem el a boldogságot magamtól, ha­
nem a vihar ragadta el tőle lelkemet . . .

HiRDESSŰNK
A MAROSUJVÁRBAN.
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ÖVO| 935

745*"

613
629

756
808 £

1050
745

808
629

430

615

832
1029

10&0
930

115
219

540 700

455

5<o 700

455
800

820
904

ind. Budapest nyugoti p. u. érk.
„ Budapest keleti p. u. érk.
„ Kolozsvár ... „i érk.
„ Tövis ...............................érk.

9
1035

1015
826

40| H<
1035
1256
1232

KJ
1035
1256
1232

650
720
544
520

650
835
903
759

735|840
835

1020

150

420
12"Ö9

940
952

1141
153

340
352

718
725

857
909

1110
1122

(141, 151)
ind. Székelykocsárd (étterem) érk. 
érk. Marosujvár ind.

721
709

919
907

1037
1025

253
241

646
634

827
815

1037
1025

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



4 MAROSUJVÁR 1913 május 29

— polgári olvasókör mulatsága. 
A polgári olvasókör e hó 23-án tar­
tott választmányi ülésén egy nyári 
mulatság rendezését vette tervbe és 
e fölött határozott is. Ugyanis — úgy 
értesültünk — hogy a táncmulatsá­
got junius 14-én kívánják megtar­
tani a Ligetben. így tehát ez lenne 
az első nyári mulatság. A mintegy 
50—80 tagú rendezőség már is nagy 
lelkesedéssel készül a mulatságra. E 
lelkesedést méltányolnunk kell annál 
is inkább, mivel a körnek — rész­
ben az abnormális idő, részben pe­
dig a nehéz viszonyok miatt — nem 
volt sikerült mulatsága. Hisszük, hogy 
e lelkes készülődés megtermi gyü­
mölcsét és egy ritka szép mulatság­
ban lesz részünk. Erre még rátérünk!

— Köszönet. A Marosujvári Foot- 
ball Club és a Tordai Sport Club 
sport-ünnepélyén a következők vol­
tak szívesek felülfizetni: Wiedeman 
János 20 kor, Krisán János 15 kor., 
Till Károly 20 kor., Dr. Ambrus Pál, 
Binder József, Dr. Jány Győző, Dr. 
Jancsó Ödön, Gütler Rezső, Horváth 
Mihály, Stibor Gusztáv, Szabó Albert, 
Magyari Mihály 5—» kor., Dr. Berg- 
lejter Gyula 3 kor., Borsiszki Mihály 
1 kor., Nosztrai József 50 fill., Apafi 
Lajos 40 fill. Fogadják a nemes szivü 
felülfizetők és mindazok, akik az 
ünnepély erkölcsi és anyagi sikeré­
hez hozzájárultak, a Sport-Club ve­
zetősége hálás köszönetét.

— Katonák az aratáson. Figyel­
meztetjük mindazon tényleges kato­
nai szolgálatban álló katonák szülőit, 
illetve hozzátartozóit, akik fiukat az 
aratási időre szabadságolni óhajtják, 
hogy értesítsék haladéktalanul ka­
tona fiukat, hogy az aratási időre 
szabadságidő engedélyeze iránt pa­
rancsnokságuknál kihallgatáson je­
lentkezzenek az aratási idő megkez­
dése előtt legalább egy hónappal.

— Liget megnyitás. A vasárnapra 
tervezett liget megnyitás kedvezőtlen 
idő miatt elmaradt s igy a követ­
kező vasárnapon lesz a megnyitás. 
A ligeti vendéglős továbbra is Szi­
lágyi Leopoldné lesz, ki az elmúlt 
esztendőkben is megelégedésre elé­

gítette ki vendégeinek igényeit, s 
hisszük, hogy ezután is azon fog 
lenni.

— Köszönet. A mesemondó dél­
utánra utólag felülfizetett Jancsó 
Lajosné úrnő 2 koronát és Gremáda 
Áron 1 koronát, melyért ezúton mond 
hálás köszönetét Cseh Szeréna.

— Földhöz vágta a szél. Özv. Kajlán 
Illésné alsóoroszfalvi lakost Bethlenből 
hazafelé menve útközben egy hirtelen tá­
madt forgószél felkapta s úgy vágta föld­
höz, hogy bal lába szára két helyen eltört.

— Köhögés és nátha a mi klímánk 
alatt, sajnos, gyakori vendégek, ugyannyi- 
ra, hogy bizonyos mértékben már meg is 
szoktuk őket és a könnyebb hurutnak nem 
tulajdonítunk semmi fontosságot Igen hely­
telenül. A látszólag legkönnyebb termé­
szetű köhögés súlyos tüdőbajra vezethet, 
és tekintetbe nem vétele annál kevésbbé 
jogosult, mert a minden gyógytárban kap­
ható Sirolin „Roehe“-ban oly kitűnő szer­
rel rendelkezünk, hogy a kezdődő köhö­
gést néhány nap alatt teljesen elfojtjuk. 
Sirolin tehát olyan pompás háziszer, mely- 
lyel a súlyos tüdőbajokat elkerülhetjük. 
Fontos azonban, hogy idejében vegyük 
használatba és nem szabad napokig várni 
mig a katarrus kifejlődik vagy magától 
elmúlik.

— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépen vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DIADAL ruhatartot melyen 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 fii. és 1 korona árban Füssy József 
köny vkereskedésében.

Püssy József 
kiadó.

Sz. 219—1913 vhtói.
árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t. e. 107 és 108 §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a kolozsvár 
városi kir. járásbíróságnak 1911 évi Sp. 
IV. 113/5 számuvégzése következtében Dr 
Roth Hugó kolozsvári ügyvéd általképvi- 
selt Sípos Jenő kolozsvári cég javára fel- 
sőmarosujvári lakos ellen 161 kor. 60 fii. 
s jár. erejéig 1911 évi május hó 31-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1134 koronára becsült a kö­
vetkező ingóságok u. m. kűlömböző szoba 
bútorok, képek és egy zongora nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság 1911-ik évi V. 164/6 számú 
végzése folytán 161 kor. 60 fillér, tőke­
követelés ennek 1910 évi szeptember hó 
20-tól járó 5°/0 kamata, 1/b0/0 váltódij és 
eddig összesen 116 kor. 75 fill.-ben biró- 
ilag már megállapított költségek erejéig 
Felsőmarosujvár községben végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő megtartására 1913 

évi jun'us hó 3 napjának délutáni 1 órája 
határidőül kitüzetik
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin. 
tett ingóságok az 1881 évi LX. t.c. IO7 
és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mek 
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és fel ül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna.ezen 
árverés az 1881 évi LX. te. 120 §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1913 május hó 17-án.
Dergán János 

kir. bir. végrehajtó.

Bz. 98—1913. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t®. 102 §-a értelmében ezennel 
kizhirré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. 
törvényszéknek 1912 évi 8937 p. számú 
végzése következtében Dr. Asztalos Kál­
mán nagyenyedi ügyvéd által kéiselt Alsó- 
fehérvármegyei gazdasági bank részvény­
társaság javára marosujvári lakos ellen 
587 kor. 75 fillér s jár. erejéig 1913. évi 
január hó 28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 680 
koronára becsült a következő ingóságok 
u. m: egy zongora, egy fali kép, egy kocsi 
és 2 ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. 
járásbíróság, 1913-ik évi V. 1/1 számú 
végzése folytán 587 kor. 75 fii. tőkeköve­
telés ennek 1912 évi október hó 23 nap­
jától járó 6°/s kamatai 1/«°/o váltódij és 
eddig összesen 49 kor. 89 fillben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Ma­
rosujvár községben végrehajtást szenvedő 
lakásán leendő megtartására 1913 évi junius 
hó 3-lk n. délutáni 2 ó. határidőül kitüze­
tik és ehez a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzései hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c 107és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is, elfognak adatni

Amenyiben az elárverezendő ingósá­
gokat másQk is le és felülfoglalták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár 1913 évi máj. hó 16.
Dergán János

Sirolin Roche" biztos 
gyógyhatású nyújt ka tarrhu soknál 

sss hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
3s=s Sirolin’Roche“ kezdődő tüdőbetegséget 

Csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá* 
paj gyía való kedvező befolyása megkönnyítik 

a Sirolin"Roche"-al való hosszabb kurakat!
r

a Sirolin"Roche"-al va
a meghűléseit legbiztosabbaní 

Sirolin "Roche"- al kezelik. Ezért

lllllllllllllllffli
A légzési szervek 

O meghűléseit legbiztosabbana 
Sirolin “Roche"- al kezelik. Ezért 

44JI nélkülözhetetlen ezen elismert 'és 
»‘|l bevált szer minden háztartásban, 
“jl Szíveskedjék a gyógy tárakban 
£Xj|' határozottan Sirolin’Rodie-t kérni 
kor™.» 11 ■   ,J........................... .. " '
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A japánok gyakorlati érzéke

Van szerencsém úgy a helyi mint a 
a vidéki t. közönség szives tudomására 
hozni, hogy a

Karsai Péter
úgy a Csongva-utea, valamint a kinostári 
fürdőben lévő fodrász üzleteit átvettem és 
azokat saját nevem alatt tovább fogom 
vezetni. Midőn ezt úgy a saját, valamint 
a Karsai-cég t. vendégei szives tudomá­
sára hozom, megjegyezni kívánom, hogy 
minden igyekezetemmel azon leszek, hogy 
mindkét üzletem t. vendégei úgy a kiszol­
gálás, mint a rend és tisztasággal teljes 
megelégedésüket kiérdemeljem.

Kérem, hogy eddigi szives támoga­
tásukat részemre a jövőben is fentartani 
szíveskedjenek.

Mély tisztelettel

Till Károly
fodrász Csongva-u. 1.

f*1 Ag~y b a visz elés!

I A kor es ocjuí adatok kőzj-v
1 f vHágoatást ingyen nyújt: C

^Qrnberg

1

Sok* se vegyünk mást

Köhögés
rekedtség, nátha és elnyálkáso- 

dás ellen, mint az izleteB 
Kaiser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő* védjegygyei. 
5900 bizonyitvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

Marosujvárt.

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség szives 

tudomására hozni, hogy

CIPÉSZ ÜZLETEMET
1913 április 1-én Mikó-utca 10 szám alá 
Füssy-cég mellé helyezem át.

Raktáron fogok tartani kész nő 
férfi és gyermek cipőket.

Rendeléseket a legnagyobb igények­
nek is megfelelően a legrövidebb idő alatt 
eszközlök. Mint eddig, ezután is főtörek 
vésem lesz a t. közönség megelégedését 
minél jobban kiéi,, ^“ini.

Szives támogatást a jövőre is kérve 
vagyok tisztelettel

Roska Miklós
cipész Marosujvár

mert a

SZOLOBIR 
TOKOSOK 
különös figyelmébe I 

Ha „Forhinnal,, 
permetez,

Rézkepporral 
poroz és

^AGOLLAL

Kevesebb| 
agondJ 

szor 
Kevesebb 

a munka J 
-szór | 
Kevesebbé 

> ámunkabéiJ

a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő­
ős elismerő-levél tanuaá a szerint mindenütt a legnagyobb 

megelégedéssel használják.
r")TTri(T'nak nics üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 

r I I U M I ni a PerenosaEPor*t : e?y kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóké- J FA | I I lu pessőge oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; haszná- 
* WI**J*l> lata ^óriási munka-és pénzmegtakarítást jelent, mert az 

_ ii ír i anyag teljesen kész I
ílvvrT»v»«T«rwT>-  ̂ —haszáljanak saját érdekükben CallfornialIt! 111 iT! ÍT I P N U PTW Q7P U lét, a gyümölcsrovarok elleni vődekezézre M M Vilii UlUÜIV Ül UUtJjLuIl rovarenyvet minden kártékony rovar le- 

Y y kötésére, rovarforgó övét az összes
kártékony* rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril 

nemesítésére, Ichneumlnt a zsenge virágok permetezésére, Nieotín Quassiaklvo-

rok ős darazsan elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást ős haszná-

—j «.wxsvn. vuugttDwraj Jwau&'AUUb n juvniun ciiun ujan vvucaoz-oaiv. mm. 
Karbolineumot rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltó viasz az oltványok 
nemesítésére, Ichneumlnt a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivo- 
natot főiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt rova­
rok és darazsan elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és haszná- 
atl utasítást kérni, mulyet Ingyen ős bérmentve küld az öszes érdeklődőknek a

wy szőlőpermetezési annyaggyár 
Budapest, VI., Váci-ut 93., 

valamint vezérképviselete Erdélyrészre Székely Gazdák Szövetkezete 
Marosvásárhely.

Johann

kölnivíz,

Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
3 s 

kölniviz-pouder és kölniviz=szappan
í

csakis ez a .valódi

Kapható drogériákban^ gyógyszer-tárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Köloiviz-szappant, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti és egyedül va­
lódi de sokszor utánzott JOHARN MARIA FARINA Gege­
nüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfő gadni ^hely­
telen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szap­
pant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén,

...... mert, a .világhirü.Jiég: jnagyaiiurszági-képviselpia: i 1* i >
HQLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigetvári-U 16 sz. 
egyszerű levelezőlapra azebnal välaszöI^^S^Ödi hol szerezhető be az

eredeti minőség.
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ERMEK
^JÁTÉKOK

MEGLEPŐ^ 
AJÁNDÉK? 
TÁRGYAK.

J gfe>®fe

i FüssyJózsef
päpir-,’diszmüäru-, fiyERMEKJÁTÉK kereskedésében

t

Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tankönyv
* yek. SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
' sí’ . .

*s

fisszere

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
{FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
"minden ~*e  szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
jnindig kaphatók és elöfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
'könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
upiékéa-Dalujdónságok vagy bármely más 2önemüv«k, regényei}, olbaszélésel}, 

.diszmüvel} leggyorsabban engedményes áron megrendeltétől}. Képes Cevelezö« 
s Eap újdonságot a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

^Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
J^IM A KÖ N Y V E K.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Diszes kosáráruk nagy választékban. ,
—^“'Gyermekjátékok/ Társasjátékok ■

nagy választékban és olcsó, árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb feL 
Tételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedűszerek, Harmonkák

NÉVJEGYEKET készítek b legcsinosabb és ízlégeg kivitelben. ,
■■ ...... . ■

Meghívókat,. eljegyzést kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapdkat, számlikat, borítékokat, 

le vél papírokat,^eliratokal  ̂á^airidgnféle ttgy

VMTOMDÁMBAN ,JÍ

r . *-
*'•

ivédb, községi-/Jelkésgf-^ga^aaágí nyomtat- 

^^ványokat, azonnal és jutányos álltán készítek. 

/Vidéki Qiegrendelések portómentesen eszközöltetnek.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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MATIS E
CZ lÓÁNyPRIMÁS I

,,Király Ernő mulat“ ez a cime a legú­
jabb rendkívül sikerült humoros dupla gramo­
fon hanglemeznek, azonkívül ,,Sokszor úgy sze­
retnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés voit a falu­
ban“ stb, Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti 
feltételben kizárólag egyedüli csakis

Wágner
Hangszer-Király“-nál kaphatók. — Budapest, Jó- 

zsef-körut 15. 12. Alig használt nagy dupla hangle­
mezek óriási választékban darabja csak 60 fillér. 
Legolcsóbban javít I — Lemezcsere Ingyen I Kér­
jen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás I Figyelem a Wágner névre és a 15 ház számra.

forduljanak azon 

városi tanácsok és elöl­
járóságok melyek 

kifogástalan minőségi! 

^étáqyfákat dizcserjéke; 
jutányosán óhajtanak beszerezi 

*és kérjenek árajánlatot s 
diszárjegyzékot.

t

I L
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár 

Ajánl, Vas és fagerendelyii ekéket 
szőlő permetezőt rafiát rézgáliczot, 

kertészeti és gazdasági szerszámokat.

Mauttjner-féle Vetemény és 
gazdasági magvak. 

SODRONY KERÍTÉST, 
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba.

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart kész mindennemű modern stílben, lakkos, matt,
fényezett tyo <5xt toljes szaion-, ebédlő-, Háló- uriszoba-
llivitelben1 CllkvOl iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEÓKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegei?, gyapjú és csipke függönyök, ©torok, é© 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők füg-gönykikötő bojtok 

és láncok a legol esőbbtől a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR,

Syermek-k°cs’k majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujtus ISITOROK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jtinía- és hajlított székek, és egyes bútordarabod gyári áron 
székekhc2 való üléseh minőén nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Mindennemű iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv­
kereskedésében. , _____________

Eokűvői-kártyák, báli* ás menyegzői meghívók jutányos árbao és gyorsas kéaiittetaefc >---------Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 
A Háztartás Könyvtára 

Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ.

3. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészták
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a szélsők közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérxnentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz elöleges be­

küldése ellenébon.

Kapható Füssy József könyvkereskedésébe.

Hirdetéseket 
jutányos árért fölvállal 
a „Marosuj vár“ 

ki adó hivatala.

EáY OKOS FEJ
minden alkalommal

Df. Oetken sütőporát használja á 12 í.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb füseere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANiLIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra. 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok jutá­
nyos árban 
kaphatok;
Füssy JL 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek

MINDENKI VEGYE MEG.!
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára,
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz ős a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár ?
34 Angyolul egy “óra alatt.
35 A gyermekmegóvás.
36 A házasőlet egészségtana.
37j.Kis köszöntő minden alkalomra.
38,Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 G ombatenyósztős otthon.
43 ' Olaszul egy óra alatt.

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőmüvészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan,
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáiék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppok. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A pnskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztiló
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
ÍOő Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 -109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczok. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvószadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfőnykőpőszek 

Irta: Váradi
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt JÓ i.
124 Tréfás rejtvények. Itta Saeher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdővész ellen való védékezős.
158 Az óra szerkezetének és javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—13 Az automobil vezetésének és jókarban

tart sának technikája.
132—: 3. Kormányozható léghajók ős repülőgépek
134 36. Az elektromosgépek szerkezete.
13138. A gőzkazánok és gőzgépek/
l i —140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgőp ős kocsialkatrőszek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete ős találmányai.
147. Az acetilén előállítása ős használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg- 

rendszer.)

szám ára csak IS fillér»
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
Nyomatott Füssy József villanyerőre berende § tt gyorssajtóján Tordán,

A közelgő vizsgákra 

VIZSGÁI LAPOK 
csinos kiáliitásban 
kaphatók FÜSSY JÓ­

ZSEF könyvkereske­
désében.
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